Правила дифференцирования:

c' = 0
(cu)’ = cu
(u + v)’ = u’ + v’
(u – v)’ = u’ – v’

(uv)’ = u’v + uv’
(u / v)’ = (u’v – uv’)/v2
z=g[f(x)]=F(x)

F’(x)= (g(f(x)))’x=g’(y)*f’(x)

Таблица производных:

(xn)’ = nxn-1
(loga x)’ = 1 / (x ln a)

(ln x)’ = 1 / x
(ax)’ = ax ln a

(ex)’ = ex
(sin x)’ = cos x

(cos x)’ = –sin x
(arcsin x)’ = 1 / sqrt(1 – x2)

(arccos x)’ = –1 / sqrt(1 – x2)
(arctg x)’ = 1 / (1 + x2)

(arcctg x)’ = –1 / (1 + x2)
Формула Тейлора:

Многочлен ф-лы Тейлора:

g(x) ( f(x0) + f’(x0)(x‑x0)/1! + f’’(x0)(x‑x0)2/2! + … +


f(n)(x0)(x‑x0)n/n!

g(x) ( (nk=0 f(k)(x0)(x–x0)k/k! = Pn(x)

Формула Тейлора:

f(x) = Pn(x) + Rn(x), Rn(x) – остаток

(остаток в форме Лагранжа)

Rn(x) = f(n+1)(x+((x‑x0))(x‑x0)n+1/(n+1)! 

(0<(<1)

Уравнение касательной:

y = f’(x0)(x‑x0) + f(x0)  – у-е касательной

y = (‑1/f’(x0))(x‑x0) + f(x0) – у‑е нормали ( касательной

Тригонометрические ф-и:

Выражение одних через другие:

sin x = +-sqrt(1 – cos2 x) 
cos x = +-sqrt(1 – sin2 x)
sin x = +-tg x / sqrt(1 + tg2 x)
cos x = +-1 / sqrt(1 + tg2 x)

sin x = +-1 / sqrt(1 + ctg2 x)
cos x = +-ctg x / sqrt(1+ctg2 x)

tg x = +-sin x / sqrt(1 – sin2 x)
ctg x = +-sqrt(1 – sin2 x) / sin x

tg x = +-sqrt(1–cos2 x) / cos x
ctg x = +-cos x / sqrt(1–cos2 x)

Сложение триг. Функций
sin(a +- b) = sin a cos b +- cos a sin b

cos(a +- b) = cos a cos b -+ sin a sin b

tg(a +- b) = (tg a +- tg b) / (1 -+ tg a tg b)

ctg(a +- b) = (ctg a ctg b -+ 1) / (ctg b +- ctg a)

Кратные углы:
sin 2a = 2sin a cos a
cos 2a = cos2 a – sin2 a

cos 2a = 1 – 2sin2 a
cos 2a = 2cos2 a – 1

tg 2a = 2tg a / (1 – tg2 a)
ctg 2a = (ctg2 a – 1) / 2ctg a

Понижение степени

sin2 a = (1 – cos 2a) / 2
cos2 a = (1 + cos 2a) / 2

Анализ функции

Без производных:


1) ООФ


2) область непрерывности;


3) точки разрыва, их тип;


4) чёт, нечёт;


5) периодичность;


6) точки пересечения с осями координат;


7) асимптоты

f’(x):


1) монотонность ф‑ии;


2) экстремумы

f”(x): вып, вогн

график

Формула Коши и Лагранжа

Формула Коши:

Если:


1) ф‑ии f(x) и g(x) непрер на отр [a,b];


2) ( f’(x) и g’(x) в интервале (a,b);


3) g(x)(0 (a,b)

То ( точка c a<c<b такая, что :

[f(b)‑f(a)]/[g(b)‑g(a)] = f’(c)/g’(c) – ф‑ла Коши

Формула Лагранжа:

(частный случай Коши)

g(x) = x ( g’(x) = 1 и тогда 
[f(b) – f(a)] / (b‑a) = f’(c) ( 

f(b) – f(a) = f’(c)(b‑a)

Интегралы:

[(f(x)dx]’ = (F(x)+C)’ = f(x)

d[(f(x)dx] = f(x)dx

(A(f(x)dx = A((f(x)dx

([f(x)+g(x)]dx = (f(x)dx + (g(x)dx

Интегрирование по частям:

(u dv = uv – (v du

Замена переменной:

(f(x) dx = (f(g(t)) g’(t) dt

Таблица интегралов:

(xa dx = xa+1 / (a+1) + c {a(‑1}

(dx / x = ln |x| + c

(sin x dx = ‑cos x + c

(cos x dx = sin x + c

(tg x dx = ‑ln |cosx| + c

(ctg x dx = ln |sinx| + c

(ax dx = ax / ln a + c

(dx / [a2 + x2] = (1 / a) arctg(x / a) + c

(dx / [a2 – x2] = [1 / 2a] ln |(a + x) / (a – x)| + c

(dx / ((a2 – x2) = arcsin(x / a) + c

(dx / ((x2 ( a2) = ln |x + ((x2 ( a2)| + c

(sh x dx = ch x + c

(ch x dx = sh x + c

(dx / ch2 x = th x + c

(dx / sh2 x = –cth x + c

(dx / cos2 x = tg x + c

(dx / sin2 x = ‑ctg x + c

(dx / (1 + x2)=arctg x + c

(dx / ((1 – x2) = arcsin x + c

(еx dx = еx + c

